

## К 50-летию Советской Армии и Флота

Бесстрашие  
и мужество летчика

Перед нами копия наградного листа на Героя Советского Союза, ныне генерал - майора авиации Владимира Федоровича Абрамова, уроженца города Куанецка. В годы Великой Отечественной войны он совершил 559 боевых вылетов, участвовал в 57 воздушных боях и сбил 20 самолетов противника.

О боевых подвигах Абрамова не раз писали фронтовые газеты. Главное Политическое Управление Советской Армии выпустило листовку, которая хранится в Ленинградском Военно-Морском музее.

...Командир гвардейского истребительного авиационного Краснознаменного полка гвардии майор Усыченко, представляя Абрамова к высшей правительственной награде, писал 25 мая 1944 года: «Гвардии капитан Абрамов энергичный, напористый летчик - истребитель. Его боевые дела — это подлинный героизм, бесстрашие,

глубокая преданность своей социалистической Родине. Во время боевых действий 94 раза сопровождал штурмовиков и бомбардировщиков на сухопутном и морском участках фронта, 135 раз вылетал на разведки морских и сухопутных коммуникаций, 40 раз вылетал отражать налеты фашистских летчиков, 57 раз встречался с ними в воздушных боях. Из 559 боевых вылетов 89 раз огнем своих пулеметов и бомбами наносил чувствительные удары по войскам и огневым точкам противника, показывая свое летное мастерство, отличную снайперскую выучку. Бомбит и штурмует смело, показывая всякое презрение к смерти. В трудные моменты первым бросается в бой, улапывая за собой товарищей».

А вот что рассказывает об Абрамове летчик Балтики Н. Дергунов: «На моем счету 155 боевых вылетов, 4 сбитых самолета. Бесстрашию и мастерству учил меня летчик - истребитель Герой Советского Союза гвардии майор В. Абрамов. Ему я обязан своей боевой выучкой».

...Однажды В. Ф. Абрамов вместе с летчиком Карповым сопровождал группу бомбардировщиков.



Его товарищ заметил, что сзади к самолету Абрамова приближаются два «Фокке-Вульфы». Карпов предупредил об этом командира. Абрамов стал набирать высоту, а его товарищи, выйдя из опасный момент, отвернулись, и воспользовавшись замешательством противника, с дистанции 50 — 100 метров первой же очереди сбил «Фокке-Вульфу». Второй фашистский самолет вовремя успел скрыться. Бомбардировщики Балтики пришли к цели и сбросили бомбы на вражеские транспорты.

Смелость и решительность В. Абрамова не знает границ. Это было на Ленинградском фронте. Шесть «Фокке-Вульфов» напали на самолет Абрамова. Несмотря на численное превосходство, Абрамов принял неравный бой и пошел в лоб на ведущий самолет противника. Подойдя на короткую дистанцию, он дал очередь из пулеметов, и «Фокке-Вульфу», загоревшись, камнем упал в море. Бесстрашный летчик поджег и второй немецкий самолет. Остальные обратились в бегство.

Есть у него и другое качество. Абрамов не знает поражений и ведет своих товарищей на отважные операции, смело сражается в одиночку. Однажды корабль Балтийского Флота высаживал десант в глубоком тылу противника. С воздуха их прикрывали летчики. Несколько фашистских самолетов налетели на место высадки десанта,

Абрамов и его товарищи смело атаковали стервятников. Завязался бой, один самолет противника упал в море. Абрамов на большой скорости вырвался вперед и сбил второй вражеский самолет. Высадка десанта была проведена успешно. По возвращении из рейса гвардии майор Абрамов доложил: «Задание выполнено!». Командующий ВВС Краснознаменного Балтийского Флота генерал - лейтенант авиации Самохин пожал ему руку: «Я был уверен в этом». — сказал он отважному летчику.

Трудно перечислить боевые эпизоды из жизни героя. В его наградном листе отмечены десятки подвигов. Каждый из них отличается смелостью и мужеством.

17 сентября 1941 года в составе 5 самолетов Абрамов произвел бомбометание и штурмовал скопления фашистских войск в районе Урицка. Бомбы точно легли в расположение вражеских окопов, было уничтожено несколько автомашин и зенитная крупнокалиберная батарея.

8 марта 1942 года в составе эскадрильи тов. Абрамов нанес бомбоштурмовой удар в районе Большое Стремление. Здесь фашисты создали большие запасы боеприпасов, стягивали живую силу, возводили укрепления. Летчики Абрамова нанесли точный удар — взорвали склад боеприпасов, создали девять очагов пожара, разрушили много блиндажей.

27 февраля 1942 го-

да в составе восьми самолетов звено Абрамова произвело удар по восточной части острова Гогланд. Уничтожено около 100 фашистов.

Абрамов часто ходил в разведку. В августе 1941 года в районе губы Кунда им было обнаружено скопление фашистских войск. Сразу же по получении от него данных, командование послало на уничтожение живой силы врага бомбардировщики и штурмовики.

22 сентября 1941 года, прикрывая базу Балтийского флота, он заметил подходящую группу бомбардировщиков под прикрытием истребителей. Смелыми, дерзкими атаками звено Абрамова сбивает три «Юнкерса-88». В этот же день на другом участке он со своим ведомым сбивает еще один «Юнкерс».

24 апреля 1942 года, охраняя подступы к Ленинграду и Кронштадту, группа Абрамова была атакована восьмью

самолетами, которые прикрывали пять «Юнкерсов-88». Советские летчики приняли неравный бой, в котором Абрамов показал высокое летное мастерство, отличную снайперскую подготовку. Фашисты не досчитались трех самолетов.

Разведка обнаружила скопление самолетов на одном из аэродромов. Абрамову было дано задание уничтожить самолеты на земле. 19 мая 1944 года он во главе десяти самолетов «ЛА-5» вылетел на бомбежку аэродрома Кахула. В результате налета было уничтожено десять «Фокке-Вульфов» и один «Мессerschmitt». В этом бою лично Абрамов сбил 2 самолета.

Так сражался с фашистами наш земляк Владимир Федорович Абрамов, которому в 1944 году было 23 года. В этом возрасте он вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза и удостоен звания Героя Советского Союза. Грудь отважного Героя украшают Золотая медаль, орден Ленина, четыре ордена Боевого Красного Знамени, медали Советского Союза.

В. БЕРДНИКОВ,

член Союза журналистов СССР.

kKell  
13-348